

■金水·大事件

本栏目主要集纳近期金水区委区政府官方资讯、政策法规、时政动态等大事件的新闻发布

■街道动态

杜岭街道

开展科普大学实践课活动

10月30日下午,西里路科普大学一季度一次的科普实践课开课了。郑州市营养学教授张岚花为杜岭辖区内50多名居民现场示范教授中医实践课——拔罐。张岚花一边演示拔罐,一边向大家讲解拔罐手法的要领、作用。讲解完操作手法现场征集志愿者时,在场的居民纷纷伸出手来争做志愿者感受拔罐的作用和要领。积极参与的居民学员,热烈的课堂气氛,让西里路科普大学在欢快的学习氛围中寓教于乐,将实用和特色的科普知识传达给居民,达到了科普知识进社区的学习目的。

通讯员 王瑞华 沈荣

大石桥街道

金沙社区为居民义诊服务

为保障社区广大居民眼睛健康,方便居民就医,金沙社区艾格眼科在辖区内开展社区义诊活动,11月1日下午,医务工作者就在社区内做好接待群众义诊的准备,还不到3点,社区居民就在义诊处积极候诊。本次义诊服务内容提供免费测血压、测血糖、咨询服务初诊等。活动当天,前来就医就诊的居民达90多人次,发放宣传材料150多份,测血糖78人,测血压81人,义诊活动受到了社区群众的一致好评。

通讯员 李红菊

■社区动态

教育社区

开展“我自信 我快乐”小组活动

为协助现在的独生子女家庭中的孩子认识与接纳自我,提升自信的技巧和能力,增强自我效能感,自10月开始至今,每周三教育社区联合金水区未成年人心理健康辅导站社工为来自金水区各个小学的孩子开展“我自信,我快乐”自信心成长小组活动。通过活动帮助组员认识了自信、了解了自信,初步挖掘学生自身的隐性自信信息,引出了组员自信的感觉。在接下来的小组活动中,社工将通过游戏、表演、看短片、书写等形式提升组员的自信心,使他们在生活、学习中更自信。

通讯员 李燕华 申亚琼

军区社区

开展“规范养犬进社区”活动

今年7月份以来,经八路街道军区社区为提高居民文明养犬意识,开展“规范养犬进社区”集中整治活动。军区社区为方便辖区居民办证,从10月19日开始在社区一楼便民大厅设立“办证咨询服务”窗口,为辖区合规养犬居民办理相关代办业务,压缩办证程序。截至10月底,军区社区已经为近87户合规养犬居民提供了代办办证服务,将郑州市“民心工程”落到实处。

本版文图均为郑州晚报记者 王翠

郑灏东到人民路街道指导工作时强调 加大推进力度,确保落到实处

10月26日,区委书记郑灏东到人民路街道办事处指导工作,在实地查看义务劳动情况、听取该办近期重点工作汇报后,郑灏东提出三点要求,要加

大推进力度,克难攻坚,争取金地商务中心项目尽快落地;结合产业结构调整的要求,做好市皮革鞋料市场项目的招商引资工作。要进一步做好规范养

犬工作,继续加大宣传和引导力度,提升登记率、办证率、年检率和文明遛犬率,避免犬只伤人和扰民事件的发生,确保规范养犬工作落到实处。要关注

“一河两岸”工程,加大与市区相关职能部门的对接,做好所涉区域内的调查摸底工作,着手开展与黄委会等公共单位的协调,为工程启动做好准备。

11月1日起,金水区首开郑州市城管执法先河 全区行政执法全面停用“手撕罚没票据”

“摊贩不听劝阻、违章占道,执法人员采取当场罚款”的形式,今后在金水区全面取消。“两个月前,我们到西安学习执法管理形式,发现取消手撕罚没票据的执法形式更利于管理,这在郑州市没有先例,所以借鉴过来。”金

水区城管执法局局长高峰表示。

手撕式“河南省罚没收入统一票据”是由上级财政主管部门统一印发的定额专用票据。从1997年以来,此类票据用于执法过程中当场罚款的收缴和简易程序罚款,尽管在一定程度上

提高了执法效率,但也导致执法人员在执法过程中可能接触到罚款,造成诸多问题和隐患。

为保证执法廉洁性,金水区城市管理行政执法局决定从今年11月1日起,停止使用“河南省统一罚款收据”。今后,中队办理的简易

程序案件一律开具财政局印发的《银行缴款通知书》,由当事人交到指定银行账户,实现彻底的罚缴分离。金水区这一举措在郑州市首开先河,是城市管理执法理念上的进步,也是行政执法手段的一项突破。

通讯员 裴生强

金水区第五届民办学校校长论坛举办

日前,金水区第五届民办学校校长论坛举办。本次论坛活动的主题是“规范办学与和谐发展”,旨在促进全区民办学校可持续健康、快速发展。律师杨新峰做了专题报告,河南省民办教育研

究会秘书长曹占武就民办教育税收政策进行了解读,来自全市100多所民办中小学、培训机构和幼儿园负责人参加了本次论坛。

金水区民办教育协会负责人对市金水区的民办教育

现状进行分析时表示,金水区的民办教育起步最早、发展最快、总量最多、比例最高、机制最活、影响最大。但是,民办教育仍面临着许多困难和挑战。招生难、征地难、管理难、稳定教师难、提

高质量难、享受同等政策难。与会代表表示,《民办教育促进法》贯彻实施十周年之际,民办教育要抓住这个难得的历史战略机遇,努力推进民办教育快步向前发展。

建筑装饰专家给应届大学毕业生就业支招 公益讲座每月一次,欢迎来听哦

10月28日下午,花园路与鑫苑路河南省工艺美术学院大礼堂,建筑装饰专家给郑州各大、中专院校300名应届毕业生讲了一堂公益课,就建筑装饰理论、实践及就

业等方面的问题向大学生传授经验。

这场公益活动由河南省建筑装饰设计商会专家委员会主席王安山先生创意发起,邀请行业专家、社会各界

精英以讲座的形式,为我省相关大、中专院校应届毕业生就建筑装饰理论、实践及就业等方面传授经验,传达行业指导性意见。我省著名装饰设计师杨斌、著名装饰

设计师董建为300名应届毕业生讲述了自己在建筑装饰界的工作经验。现场,大学生们向两位专家提问、交流,气氛融洽。据了解,这样的公益活动每月将举办一次。

■街道动态

国基路街道 设立养犬流动办证点



近来,宠物狗成了大家操心的事儿。今天有一条好消息,为方便爱狗的市民为狗狗办证,文明养犬,10月29日,国基路办事处在新田社区鹿港小镇门口设了一个流动办证点,为附近群众提供服务,当天共办理养犬证31个。一方面减少

了群众东奔西跑的麻烦,一方面提高了养犬市民办证的积极性,让那些想办证但没时间的养犬市民在家门口就可以为自己的爱犬办证,提高了养犬人依法文明养犬的意识,同时也是一次有效的文明养犬宣传。

通讯员 赵晓丽 赵新锋

文化路街道 志愿者爱心才艺大比拼



11月3日,由平安金水志愿者联合会策划指导、文化路街道爱心联盟志愿者联合会主办的“我最有才”志愿者才艺大赛海选活动在文化路街道农大社区举行,来自郑州市48家志愿者团队的千余名志愿者精英齐聚一堂。本次才艺大赛举行的同时,各种适合群众需求的志愿服务活动也

相继走进街道各个社区。

通过爱心才艺大比拼,让社区居民足不出院就能领略到精湛的才艺比拼,而且以爱心传递爱心、以相助带动相助,以和谐缔造和谐,激发社会上更多的爱心居民互帮互助、邻里和睦,参与到爱心联盟丰富多彩的志愿者服务中。

通讯员 刘艳亮 孙宝霞